

赓续深沪经典 品味地标盛宴

“沪江十八道”深沪地标宴发布

本报讯(记者 施蓉蓉 张晋福)昨日,晋江市“沪江十八道”深沪地标宴发布会在深沪镇文化中心举行,进一步发掘“地理标志+”潜能,促进地方特色小吃品牌化、产业化发展,推动“文化+旅游+美食”融合发展。晋江市领导王也夫参加活动。

半岛深沪,满城滋味。深沪镇以其深厚的历史文化底蕴和丰富的民俗特色而闻名,创造了拳头肉、鱼丸等近百种特色美食,其中有21种国家级名小吃、10个国家地理标志证明商标。



随着时代的变迁与旅游业的蓬勃发展,传承与创新成为推动地方特色文化持续繁荣的关键。山海相拥的深沪镇,将家乡好物融成十项地理标志证明商标,严选配比食材,幻化出“沪江十八道”,以地标风味,待八方宾客。

“沪江十八道”从深沪镇地标性美食中汲取灵感,并组合成多层次的筵席形式,包括前菜、主菜、主食、汤品、甜汤等五大部分。

其中,“芹香紫菜”“风味巴浪”“醋汁花生”等餐前小菜,以鱼丸、金枪鱼松、紫菜、鳗鱼干、马鲛鲞等特色地标食材,通过烹饪技艺呈现“拳食之乐”“鱼松鸡丝”“紫丝珠贝”“细烩海蛎”等风味,并组合成多层次的筵席形式。

地标美食不仅凝聚区域特色、历史文化和匠人传承,也彰显地方经济活力与发展潜力。深沪镇利用10个地理标志产品打造“沪江十八道”地标小吃宴,进一步扩大本土地理标志的知名度和影响力,助力特色产业和乡村振兴高质量发展。

启动仪式后,现场还举行深沪小吃同业公会知识产权保护工作站(商标品牌指导站)授牌仪式、地标宴团体标准发布仪式、晋江市文旅产业知识产权保护合作协议签约仪式、合作酒店签约仪式、地标宴食材对接签约仪式等,通过多方合力,深入挖掘并传承深沪地区特色美食文化,推动地方美食品牌化、产业化进程,让“沪江十八道”成为深沪乃至晋江的一张亮丽名片,让更多人了解并爱上深沪美食文化。

深沪镇党委书记孙晋展表示,“沪江十八道”深沪地标宴的发布,是深沪镇文化旅游产业发展的一个重要里程碑,它不仅展示了深沪的美食文化,更将成为深沪吸引游客、促进消费、推动经济发展的重要抓手。通过地标宴的推广和宣传,相信会有更多人了解深沪、走进深沪、爱上深沪。

此次活动由泉州市申创“世界美食之都”工作专班办公室、泉州市市场监督管理局指导,由晋江市农业农村局、晋江市商务局、晋江市文化体育和旅游局、晋江市市场监督管理局、晋江市深沪镇人民政府联合主办。

晋江公交公司 全体人员换新装



本报讯(记者 网杨娜)昨日,晋江公交公司全体人员换新装。今后,无论是管理岗位还是驾驶岗位,均需穿着新制服上岗。

当天,记者在晋江公交公司看到,驾驶员制服采用深蓝色主色调,并融入晋江公交公司的标志,不仅与公交车体的颜色相呼应,也象征着公交员工在保障市民出行安全上的坚守。

“此次换装,不仅提升了公交公司的整体形象,也增强了团队凝聚力。”晋江公交公司驾驶员丁剑雄表示,服务品质是公交公司的核心竞争力,今后,他将继续从自身做起,时刻保持着整洁,展现公交驾驶员的专业形象。

晋江市公共交通事业发展中心主任黄田新表示,公交公司换装后,广大员工要珍惜身上的荣誉,承担更重要的任务使命,共同为晋江公共交通事业发展尽一份力。

2025年元旦 运动嘉年华活动举行



本报讯(记者 林伊婷)昨日,由灵源街道与晋江文旅集团关联企业——晋江国家体育城市股份有限公司联合主办的“联动新年 活力开篇——2025年元旦运动嘉年华活动”在晋江市足球训练中心举行。全市近200组亲子家庭参加活动,在快乐的气氛中感受新年新气象。

本次活动,主办方结合足球运动的传球、射门、防守等技能,设置“海岛寻宝”、两人三足射门、蒙眼射门、足球拼图、趣味足球对抗赛等多个亲子游戏项目,为亲子家庭提供一个了解足球文化、感受足球魅力的平台。现场,亲子家庭开心地投入各项游戏中,在冬日暖阳下,尽享足球运动乐趣。主办方还为完成通关的亲子家庭准备了丰厚礼品。

除了丰富多彩的足球主题游园游戏外,主办方还设置了足球文化展示区,通过图文形式展示足球运动的起源、发展历程及重要的历史事件和足球明星,让参与者深入了解足球运动的深厚底蕴。现场还设置了休闲区,通过搭建天幕帐篷及桌椅,供亲子家庭休息;设置汽车集市,供应各类美食、小吃。

晋江国家体育城市股份有限公司有关负责人介绍,晋江市足球训练中心集生态、休闲、商业、健身于一体,与灵源山景区的规划目标相辅相成、紧密联系。

新年新起点 登高向未来

“安踏杯”2025晋江市元旦迎新登高赛火热举行

本报讯(记者 蔡培仁 张茂霖)昨日上午,以“新年登高展风采、健身逐梦向未来”为主题的“安踏杯”2025晋江市元旦迎新登高赛在紫帽山鸣枪开跑,近800名户外运动爱好者以登高祈福的方式迎接新年,领略紫帽山的秀美风光。晋江市领导吴尊意、王清龙参加活动。

“清源水接南溟阔,紫帽山齐泰岳乔。”在历代名人的吟咏中,紫帽山常与清源山并列。自唐以来,紫帽山就是著名的旅游胜地,这里有“点粟成金”的传奇故事,有千姿百态的“心字石”,有高耸入云的凌霄塔……



上午八点半左右,各路参赛选手陆续在紫帽山下的旅游度假区综合服务中心聚集。现场,存包区、更衣区、检录区、医疗区、补给区等功能区划分明确,为选手们提供便捷的服务。赛前,精彩的舞狮表演、乐队演出和健身操表演,为比赛增添了浓厚的节日氛围,参赛选手一同热身、互相加油打气。

9点25分,随着嘉宾吹响发令枪,参赛选手如离弦之箭冲出起跑线,一路拾级攀登,开启新年登高之旅。据悉,本场比赛赛道总长约7公里,参赛选手中最大年龄65岁,最小年龄12岁。

赛事组委会在沿途2.6公里和5公里处各布置一处补给点,配备饮用水、运动饮料、香蕉、小番茄等,确保选手们的运动需求。同时,现场还配备专业医疗团队,每300米设有急救志愿者点位,为选手的安全保驾护航。

值得一提的是,完赛选手在终点除了领取完赛奖牌,还获得了一个新年红包。此举不仅让选手感受到节日的喜悦和温暖,更传递着主办方的美好祝愿。“没想到还能收到红包,讨个好彩头,仪式感很足,让我对新年有了新的期盼。”家住青阳的聂先生笑着说,元旦登高将成为今年运动的新起点。

本届“安踏杯”晋江市元旦迎新登高赛的圆满举办,不仅为大家提供了一个展示自我、挑战自我的平台,更促进了全民健身运动的普及和发展。通过活动,晋江市进一步展示了独特的城市魅力和浓厚的文化底蕴,同时也为推动体育与经济、文化、旅游、健康等产业的融合发展注入了新活力。

本届比赛由晋江市文化和旅游局、紫帽镇人民政府主办,晋江市体育总局、晋江市文化和旅游局工会委员会协办,晋江市健跑运动协会承办。

本报特别策划“直通两会·主播访谈”

“芯”产业跑出“加速度”

本报记者 柯国笠 陈巧玲

晋江两会上,新兴产业“强质发展”成为备受关注的重点。其中,集成电路展现了澎湃动力。

晋江经济报“直通两会”全媒体演播室邀请泉州半导体高新区晋江分园区常务副主任丁少伟、毫末科技晋江有限公司总经理张刚,畅谈晋江“芯”产业的发展蓝图。

主持人:最近晋江集成电路产业的“出镜率”很高,很多人发现,盛产运动鞋的晋江默默地做出了“芯”产业,请丁副主任介绍一下整体产业情况。

丁少伟:晋江集成电路产业经过几年的发展,在先进制程制造和高阶封装测试龙头项目的带动下,集聚了超50个产业链项目,总投资已超1000亿元,形成了涵盖芯片设计、制造、封装、装备材料、终端应用等全产业链的集成电路生态圈。

按照“做产业必须做生态”的理念,我们打造了超7000亩的“三生融合”芯产业社区,设立了超50亿元的产业基金,累计招引超过1800名产业人才。2024年,晋江集成电路产业全年规上企业产值预计将超100亿元,同比增长51%,新引进落地16个产业链项目,招引超160名产业人才。

主持人:这不只跑出了速度,更跑出了晋江“加速度”。说到企业落地,我想毫末科技应该最有体会。张总,您看中了晋江什么?

张刚:作为企业,首先肯定看中了市场机会。晋江区位优势明显,能够对接长三角、珠三角,方便对接半导体资源;同时,晋江形成了产业集群生态。值得一提的是,晋江的营商环境非常好,这是打动我们的关键所

在。在对接的过程中,大家无微不至,直到最后落地建设,持续关注、支持我们的发展。晋江很包容,我们相信在这片创业热土上能干出一番事业。

主持人:说得非常好!让人听了心潮澎湃。我想,晋江的营商环境、政府的服务效率,是很多项目落地的重要因素。

丁少伟:是的。企业首先考虑的是市场,但行政效率作为要素之一,是很多企业长期稳定发展关注的重点。晋江有好的传统,也有好的举措。比如,我们设置了“单一窗口”全链条挂钩联系服务机制,“一站式”服务窗口陪着企业从对接到注册落地、用地审批、建设投产,乃至企业招聘、宣传等,做好全程服务保障。我们还有配套的人才政策,



涵盖租房租房、员工子女教育、医疗等方面。

主持人:听了这么多“好康”,我也想去集成电路行业闯一闯了!毫末已经创在了前头。

张刚:毫末科技作为国内集成电路热光源的头部企业,我们的目标是实现自主可控,以创新驱动长期发展。晋江的配套政策措施,可以让我们安心、专心、齐心地投入发展。我想,毫末科技会在晋江扎根,创出一片新天地。

主持人:说了这么多,相信晋江“芯”产业将在2025年交出更好的成绩单,也希望更多的晋江市民关注并支持晋江集成电路产业发展。

分类广告 2025年1月2日 星期四

广告热线:13305077599 微信同号

温馨提示
办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。

遗失声明
晋江市英林镇边村股份经济合作社不慎遗失农村集体经济组织登记证正、副本原件,编号: NO:350582-1126946,现声明该原件作废。
晋江市英林镇边村股份经济合作社
2025年1月2日

巡防一体化快警务机制“显身手”

晋江交巡警坚守岗位 守护市民平安出行

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)元旦佳节,在广大市民休闲娱乐时,晋江交警、交巡警以“我在岗,你放心”的责任担当守护市民安全,全力保障交通顺畅、社会平安。值得一提的是,今年元旦执勤期间,晋江市巡防一体化快警务机制“大显身手”,为安保工作注入强劲动力。

早上10点多,晋江万达广场路口,一名小女孩身体不适,孤零零地坐在红绿灯下。在巡防一体化快警务机制的高效信息传递与快速警力调配下,执勤交巡警很快发现,立即将小女孩带到岗亭休息,并第一时间联系其家属。

上午11点多,晋江世纪大道,几辆改装摩托车“炸街”扰民,还危害交通安全。依托巡防一体化快警务机制,交巡警反应敏捷,指挥中心立即调遣周边警力,各点位紧密配合展开追击,最终在福兴路口灯控处成功拦截5辆违规摩托车。目前,该案移交晋江交警三中队处理。

下午4点多,两名交巡警正在巡



推进交通精细化 打造平安畅通路

一线,他们既要维护交通秩序,确保道路不拥堵,又要协助景区疏导游客、处理突发事件。

晋江交警大队相关负责人表示,为保障假期安全稳定,交警部门采取系列有力举措,最大限度将警力铺向街头巷尾,加密对旅游景区、城市广场、机场、车站等人员密集、车流集中场所、地段的巡逻频次,大幅提升见警率,为城市安全保驾护航。

